

СЕГОДНЯ, в 7 часов вечера, в клубе Дзержинской канатной фабрики состоится

8-й тираж

по беспроцентно-выигрышным вкладам  
Вход на тираж свободный  
По окончании тиража  
**ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ЧАСТЬ**  
Председатель Тиражной комиссии член президиума Горсовета **ОПАРИН**  
Зав. Горсберкассой **БАРСКОВ**

СССР

### Награждение Чувашской АССР и ее руководителей

За выдающиеся заслуги в области социалистического строительства правительство постановило наградить орденом Ленина Чувашскую АССР и ее руководителей — первого секретаря Чувашского обкома ВКП(б) тов. Петрова С. П. и председателя ЦИК Чувашской АССР т. Никитина А. Н.

### 43206 автомашин и 48692 трактора

Полугодовые итоги  
работы  
автотракторной  
промышленности.

В первом полугодии 1935 г. заводы автотракторной промышленности выпустили 43206 автомашин — 103,8 проц. плана и 48692 трактора — 98,9 проц. (по тракторам полугодовой план показан с учетом доп. задания для ЧТЗ в 700 трактор в).  
Все автомобильные заводы, а так же СТЗ и ХТЗ выполнили полугодовую программу с превышением.  
ЧТЗ выполнил полугодовую программу на 90,3 проц. (ТАСС).

### Футбольный матч Москва — Норвегия

2:1 в пользу Москвы.

3-го июля в Москве на стадионе «Динамо» состоялась встреча сборной футбольной команды рабочего союза Норвегии и сборной Москвы. Матч собрал до 6000 зрителей, заполнивших вновь отремонтированные трибуны гигантского стадиона.

Матч закончился победой московских футболистов со счетом 2:1.

### ПО КРАЮ

### Воздушные гости в Чувашию

На юбилейные торжества в Чувашию из Горького вылетает авиосоединение в составе 2-х легких самолетов, флагмана агитотряда «Горьковская Коммуна» и воздушный поезд в составе самолета и одного буксируемого им планера.

ГОРЬТАСС.

№ 154 (1359)

5

июля  
1935 г.

ЦЕНА 5 КОП.

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГСПС

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

СОЦГОРОД  
Площадь им.  
Дзержинского.  
Дом советов  
Выходит  
ЕЖЕДНЕВНО

Сегодня международный день кооперации

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ И ВНИМАНИЯ ЧЛЕНУ-ПАЙЩИКУ

5-е июля для кооперации является знаменательной датой. В этот день кооперация должна оглянуться назад, подвести итоги своей деятельности и сделать соответствующие выводы. Особенно это необходимо теперь — после соответствующих решений партии и правительства по развертыванию товарооборота и действительному полному и культурному обслуживанию трудящегося потребителя — члена пайщика. Эти задачи большой политической важности являются почетными для кооперации, но и не легкими.

Как же осуществлялись и осуществляются они в практической работе Дзержинским Горбкоопом?

План товарооборота 1-го квартала выполнен на 123,67 проц., а второго квартала на 84,5 проц. или снижение против 1-го квартала на 10 проц. Вместо роста

получилось снижение товарооборота, вследствие того, что государственный банк за плохие качественные показатели перестал кооперативу давать кредит во 2-м квартале на оплату счетов. Не лучше обстоит и со сбором паевого капитала. План 1-го квартала выполнен на 17 проц., а 2-й квартал на 35,1 проц., а паевой капитал является основным источником для пополнения оборотных средств.

Нет организационно-массовой работы у члена-пайщика. Низовые общественные организации (кооп. бюро на предприятиях и лавкомиссии при магазинах) почти прекратили свое существование. Это говорит за то, что на правление кооператива, на проф. организации предприятий не относят себя обязанными руководить этим связующим звеном члена-пайщика с руководством кооператива. И как следствие из

этого в повседневной работе нет серьезного улучшения потребности члена-пайщика и борьбы за полное удовлетворение всей растущей потребности трудящегося масс.

Из общего количества населения, обслуживаемого кооперативом, охвачено членством всего не более 40 проц., а задача кооператива: добиться охватом взрослого обслуживаемого населения могущего быть членом-пайщиком на 100 проц.

Вопросы обслуживания членом-пайщиков как культурно-массовыми мероприятиями, так и полное удовлетворение растущей потребности их через развертывание действительной советской культурной торговли, являются основными повседневными задачами кооператива, которые должны найти практическое осуществление. А. ШОРОХОВ.

## РАБОТА АРТЕЛИ имени III-й ИНТЕРНАЦИОНАЛ

Промысловая кооперация призвана объединить мелкие раздробленные силы кустарей и ремесленников, на основе подразделенного общественного труда механизации процессов производства, добиться большой интенсификации их труда, повысить их материально-бытовой жизненный уровень.

Наша обувная артель «3-й интернационал» возникла на основе кооперирования в 1932 году. С момента организации у нас насчитывалось 65 членов, сейчас количество их возросло до 93 чел.

В 1932 году мы выпустили продукции (в неизменных цехах) на 232 тысячи рублей, в 1933 году — на 377 тысяч руб. и в 1934 году на 725,3 тысячи руб. В среднем выпуск продукции на одного члена в 1932 году был 4,7 тысяч руб. и в 1934 г. этот показатель поднялся до 7,9 тысячи руб.

Вместе с этим улучшаются и материально-бытовые условия членов артели. Растет заработная плата. В 1932 году зарплата одного человека составляла 1477 руб. в год, в 1933 г. — 1849 руб., а в 1934 году 2114 руб.

За время работы выросли на 32,7 тысячи руб. средства производства артели. Сейчас артель большую половину имеет своих оборотных средств.

Увеличивается паевой капитал членов. Если в 1932 г. на члена приходилось 69-38 к паевого капитала, то сейчас на каждого члена паевой капитал доходит до 117 руб.

В 1934 году фабрика дала прибыли 37,7 тысячи руб. против 11,6 тысячи рублей 1933 г. Вот краткие показатели деятельности и роста артели.

Совсем плохо удовлетворяются запросы наших потребителей. Сейчас большой спрос к нам предъявляют на ремонт и починку обуви. С ремонтом мы не справляемся. Вместо срочного ремонта, бывают случаи мы держим заказ по 10-15 дней. Плохо качество ремонта и высокая стоимость его. На этом участке труд не организован. Правда, введены некоторые культурные мероприятия в виде комнаты отдыха при мастерских, значительно уменьшены сроки ремонта, введение некоторых новых материалов

(паста и проч.) в ремонтных отд. и других, но это еще не все. Жалобы со стороны потребителей требуют с нас основательной перестройки в работе.

Правлению нашей кооперации нужно чутко прислушиваться к голосу потребителя, быстро реагировать на их требования, временно заботиться и улучшать культурно-бытовое положение членов.

КАПУСТИН  
КРУГЛОВ.

## НА ЧТО ЖАЛУЕТСЯ ПОТРЕБИТЕЛЬ?

Подносились набойки, жалоб не заглядывает. Сущность жалоб выражает недовольство заказчика. Вот примеры:  
Тов. Найденов заявляет: «Мною были сданы сапоги кожаные для ремонта. Требовалось сделать подметки и набойки. При обрезке подметок они мне на столько обрезали сапоги, что сапоги стали худые. Пришлось от них отказаться».  
Рабочий свердловского завода тов. Никулин пишет: «Ремонт производят небрежно, внутри обуви оставляют длинные острые гвозди, обувь после починки калечит ноги. Внутри ее образуются какие-то комья и узлы. У меня ботинки требовали легкого ремонта, но мне насильно предложили сделать тяжелую подошву и набойки».  
Студент рабфака тов. Шахматов излагает свое недовольство так: «Когда отдаешь обувь — говорят, что готово будет через 5 дней, а после приходится за ней ходить целый месяц. Я отдал в починку туфли 22-го мая, но получить пришлось только 15-го июня, после 6-го посещения мастерской».

Тов. Шиткову поставили на ботинки две заплатки на клею. После одного дня работы — пишет он, обе заплатки отвалились, я обратился снова в мастерскую, там мне ответили: «На них очень много было клея».

Как письменные так и устные жалобы потребителя можно было бы продолжать. Их очень много, все они говорят о том, что с ремонтом артель не справляется. Качество работы неудовлетворительное, цены за работу слишком высокие. Ведь не случайно что в приемный пункт при ЧХЗ рабочие не несут обувь, отдавая ее ремонтировать частному «холодному» сапожнику.

Работа артели в этом случае не является показательной для сапожников, которые работают одиночкой. Потребитель требует от артели быстрее, без путаницы выполнять ремонт, улучшить качество, снизить стоимость ремонта.

Правление артели на основе этих требований должно перестроить свою работу. А. КОНУРАЕВ.

6-го июля, в 2 часа дня Горсоп проф и ГК ВЛКСМ организуют на Бабушкинском поле

## МАССОВОЕ районное ГУЛЯНИЕ

с участием завкомов и Домов культуры.

Ответственные за организацию гуляния — СУМКИН и МАШТАКОВ.

Ответственные за проведение футбола, волейбола, шахмат, шашек и других спортивных игр — КАТЯВИН.

Массовых игр, танцев, коллективных песен — ХРУЛЕВ, СОРОКИН.

За организацию выставки ОСО-авиации, полеты и катание на самолете — ЗАПАДНОВ.

За буфетное обслуживание гуляния — МОИНИ, КОРОБКОВ.

ГОРСОВПРОФ.  
ГОРКОМ ВЛКСМ.

За Рубенсом

## Польский министр иностранных дел Бек в Берлине

3 июля. В Берлин прибыл польский министр иностранных дел Бек. На вокзале Беку была устроена торжественная встреча. Германская печать подчеркивает, что Бек сыграл выдающуюся роль в подготовке польско-германского сближения.

Французские, английские, австрийские газеты отмечают, что берлинские переговоры Бека с Гитлером должны подготовить заключение польско-германского соглашения, которое должно явиться дополнением к морскому соглашению между Англией и Германией. Эти же газеты указывают, что в Берлине будет обсуждаться вопрос о строительстве польского флота берлинскими судостроительными компаниями.

